

Nuestras tropas rompen la línea enemiga del FRENTE de VIZCAYA

El avance se realiza por el Noroeste de Villarreal, ocupando las fortificaciones y atrincheramientos anarco-separatistas

Se ocupan las alturas de Moroto, Albertia, Gapintio y Josetacho y la posición de Asensiomendi

En el avance triunfal de nuestras tropas el enemigo abandona numerosos muertos y material de guerra

En los demás sectores diversos ataques rechazados con gran quebranto para los rojos

Información oficial del Cuartel del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas de hoy, 31 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas 7 milicianos con armamento y 11 paisanos.

Sexta División.—Un intento de incursión del enemigo en el frente de Santander por Lorillo, fué duramente castigado persiguiéndosele y recogiósele 25 muertos, habiéndosele hecho gran cantidad de heridos.

En el frente de Vizcaya nuestras fuerzas han roto la línea enemiga al Noroeste de Villarreal ocupando el contrafuerte en que el enemigo tenía sus fortificaciones y atrincheramientos, ocupándose las alturas de Moroto, Albertia, Gapintio y Josetacho, también se ocupó en un brillante combate la posición de Asensiomendi y líneas de trincheras, obras y otras fortificaciones de este sector. El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo cogiéndosele 2 cañones, 16 ametralladoras, 200 fusiles, 50 prisioneros y más de un centenar de muertos, sin contar los del sector derecho que, por lo avanzado de la hora en que terminó el combate, no se han recontado. Ni la dureza del terreno, ni las grandes fortificaciones allí acumuladas pudieron contener el potente y arrollador empuje de las fuerzas nacionales.

Octava División.—El enemigo hostilizó en la mayoría de los frentes asturianos siendo castigado por el certero fuego de nuestras posiciones.

División de Avila.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Sin novedad con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo ha hostilizado ligeramente nuestras posiciones del sector cordobés siendo puesto en fuga por el fuego de nuestra artillería y la salida contra él de la Infantería.

En el sector de Extremadura se llevaron a cabo reconocimientos ofensivos, sorprendiendo al enemigo al que se le recogieron 6 muertos.

Salamanca, 31 de Marzo de 1937.—De orden de S. E., el General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Radio Requeté de Madrid sostiene una polémica con las emisoras rojas

Le felicitaron las radios sudamericanas

En su emisión de madrugada la Radio Requeté en el frente de Madrid daba cuenta de una conversación que acababa de mantener con las estaciones rojas y que había demostrado al mundo entero como la falsedad y la intriga acompañan a las manifestaciones que hacen las emisoras del Frente Popular. Como dato curioso de esta conversación se da el caso que actuaban como testigos las estaciones de extracorta sudamericanas las cuales al terminar la conversación de Radio Requeté y las rojas felicitaron a la primera por el éxito que había logrado. La emisora nacional manifestó al terminar que estaba siempre dispuesta a celebrar estas conversaciones si ponían en ellas las estaciones rojas un poco de educación y seriedad. No se puede exigir más.

Se descubre una cárcel-cementerio de los anarquistas catalanes

Barcelona, 31.—Después de la denuncia realizada por un periódico de la capital de que en una prisión sometida al control de la F. A. I. se seguían cometiendo diariamente toda clase de crímenes, se han descubierto en el convento de San Elías unas importantes prisiones donde se realizaban tales monstruosidades. L'Humanitate decía que era preciso acabar con las prisiones y cementerios clandestinos. El Consejero Terradella ha ordenado que sea evacuado tal convento.

nes si ponían en ellas las estaciones rojas un poco de educación y seriedad. No se puede exigir más.

En el ataque rojo al sector de Santander sufre el enemigo una gran derrota

Se llegó al cuerpo a cuerpo empleándose las bombas de mano

Los marxistas abandonaron sobre el campo 35 muertos y mucho material

Escalada, 31.—Los rojos santanderinos han intentado durante el día de hoy un ataque a fondo contra nuestras posiciones en la línea Respuendal, Quintanilla y Escalada. Los días anteriores concentraron en Paliente y pueblos de dicho valle grandes contingentes de fuerzas llevadas de Reinosa. Y hoy a las cuatro de la madrugada intentaron un fortísimo ataque a nuestras posiciones de Lorilla y Lora. Llegaron hasta las mismas alambradas, y allí quedaron muchos cadáveres. Hubo momentos en que se llegó al cuerpo a cuerpo y nuestros soldados utilizaron las bombas de mano. Llegados refuerzos a los nuestros, el enemigo fué obligado a volver a sus líneas, dejando los rojos treinta y cinco cadáveres y gran cantidad de armamento.

Largo Caballero y Azaña piden a Inglaterra y Argentina buques para su huida

Gibraltar, 31.—Largo Caballero ha formulado al gobierno inglés una petición de auxilio para que un buque de esta nacionalidad fuera a Valencia donde fondearía para poder trasladarse en un momento determinado a dicho país donde fijaría su residencia. Idéntica petición se dice que ha hecho Azaña al gobierno argentino para poder trasladarse a Buenos Aires donde proyecta residir.

Nota del Excmo. Sr. General Jefe de la División de Soria

Un nuevo rasgo de patriotismo

El vecino de esta capital D. Adolfo Jiménez, brigada de complemento, con destino en el Tercio Numantino me hace entrega de QUINIENTAS pesetas, parte de sus haberes percibidos en el empleo de sargento, con destino a las necesidades de la campaña actual.

Este rasgo generoso, exponente fiel de un alto espíritu patriótico, merece ser divulgado para satisfacción del interesado y estímulo de aquellos, pocos por fortuna, que, emparándose en eguismos censurables, se muestran tibios en el cumplimiento de los deberes que a todos, y en especial a los de situación económica privilegiada, nos impone la nueva España, UNA, GRANDE y LIBRE.

TRADICION

*¡Ay del pueblo que olvida su pasado
y a ignorar su prosapia se condena!
¡Ay del que rompe la fatal cadena
que al ayer el mañana tiene atado!*

*¡Ay del que sueña comenzar la Historia,
y amigo de inauditas novedades,
desoye la lección de las edades
y renuncia al poder de la memoria!*

*¡Honra a los padres!... ¡Goza de su herencia
gloriosa!... ¡El sol es viejo, y cada día
joven renace y nuevo en su alborada!*

*Reniega de una vana pseudociencia...
Vuelve a tu tradición, España mía,
¡Sólo Dios hace mundos de la nada!*

Manuel MACHAAO

Se dice que Mola presidirá el próximo Gobierno que nombre el Generalísimo

La noticia en el extranjero es acogida con aplausos

Las carteras de Obras Públicas, Hacienda y Estado las cubrirán tres técnicos y las restantes militares

Hendaya, 1.—En los centros políticos se comenta intensamente la noticia llegada a esta ciudad sobre el nombramiento del General Mola para Presidente del primer Gobierno que forme el Generalísimo Franco una vez que se hayan realizado los principales objetivos proyectados para un plazo breve. El futuro Gobierno estará constituido por tres técnicos que ocuparán las carteras de Hacienda, Obras Públicas y Estado; las restantes serán cubiertas totalmente por militares.

Este propósito del Generalísimo y Jefe de Estado que asigna al General Mola la Presidencia del Gobierno nacionalista ha sido muy bien acogida por los recientes discursos que este héroe General ha pronunciado y que son brillante exponente de un hombre de gobierno.

«Hasta en los Países Católicos, un número demasiado grande de personas no son, para decirlo así, más que católicos de nombre, aunque observen, más o menos fielmente, las prácticas más esenciales de la Religión que se jactan profesar».

(Pío XI.—Encíclica sobre «El comunismo ateo»)

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 3 Abril, sábado in Albis. Santos Pancracio, obispo; Benigno, Evagrio, Agape, Quisnia, Ulpiano, mrs; Ricardo, obispo; Nicetas, ab.; Burgúndofora, vg. La misa es de este sábado con rito semidoble y color blanco. Indulgencia plenaria con la Bula. Gloria, Credo. 2.ª oración por la Iglesia «Te rogamos, Señor, acojas...» 3.ª imperada por la paz, «Oh Dios, de quien vienen...» Sequentia, Prefacio, Comunicantes y Hanc igitur propios... lte Misa est, sin alleluas.

Día 4. Domingo in Albis y Octava de Pascua. Misa propia con rito doble mayor de primera clase y color blanco. Gloria, Credo. 2.ª oración imperada por la paz. Prefacio de Pascua sin Comunicantes propio.

Día 6, lunes. Ss. Isidoro, ob. dr. Benito de Palermo, Piatón, monje, Zósimo, anc cfs.; Agatopodo, dc.; Teóduo, mrs. La Misa de la Anunciación de la Santísima Virgen María, con rito doble de primera clase y color blanco. (Atrasada del día 25 de Marzo). 2.ª oración en las rezadas de San Vicente Ferrer, ob. y conf. 3.ª oración imperada por la paz. Credo. Prefacio de la Santísima Virgen, (con el inciso «en la Anunciación de la Bienaventurada...»)

Epístola de la Misa del Domingo San Juan Apóstol (1, 5, 4-10)

Hermanos: Todo lo que ha nacido de Dios, vence al mundo; y esta es la victoria que venció al mundo nuestra fe. ¿Quién es el que vence al mundo sino el que cree que Jesús es el Hijo de Dios? Este es el que vino con agua y sangre, Jesucristo; no con el agua solamente, sino con el agua y con la sangre; y el Espíritu es el que da testimonio, porque Cristo es la verdad. Porque tres son los que dan testimonio en el cielo; el Padre, el Verbo y el Espíritu Santo, y estos tres son una sola cosa, y tres son los que dan testimonio en la tierra: el espíritu, y el agua, y la sangre, y los tres son para una sola cosa. Si recibimos el testimonio de los hombres, mayor es el testimonio de Dios, que testificó acerca de su Hijo.

VIDA PROVINCIAL

Rioseco de Soria

Rasgos de patriotismo

Los señores don Esteban de la Villa Muñoz y su hijo don Juan de la Villa Herrero, industriales y vecinos del agregado Valdeavillo han hecho entrega en el Ayuntamiento de esta villa, de la cantidad de cien pesetas cada uno, donación que hacen como buenos y amantes españoles para la suscripción Nacional en favor del glorioso Ejército.

También se han celebrado en esta villa solemnemente los actos religiosos de Semana Santa, comulgando las autoridades locales, y desempeñando el cargo de discípulos para el lavatorio, predicando elocuentemente los sermones de Jueves y Viernes Santo el virtuoso sacerdote don Elías Ransanz y asistiendo el vecindario en pleno a los citados actos, dando así este pueblo prueba de verdaderos y fieles católicos. (Corresponsal.)

Navaleno

Función teatral

Una vez más, el pasado domingo se celebró en el salón teatro del Ayuntamiento una velada lírico-teatral organizada por los escasos jóvenes que quedan en la localidad, con la cooperación de las señoritas de Falange y algunos niños y niñas de las escuelas.

El fin del acto era principalmente recaudar fondos con destino al Ejército, resultando muy concurrido.

Se puso en escena «El soldado de San Marcial», con cuya representación lograron los jóvenes actores despertar viva emoción en el público que les aplaudió.

A todos los que tomaron parte en la velada enviamos nuestra felicitación desde las columnas de LABOR. (Corresponsal.)

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

Milicias Armadas de Renovación Española

Se necesitan músicos para la banda de esta agrupación en Valladolid. Informes en las Oficinas de Renovación Española de la provincia de Soria, calle de Canalejas número 2, 2.ª de esta capital.

VIDA LOCAL



Información de la Falange

Informes de la Falange

Siendo una de las manifestaciones exteriores de la disciplina militar la corrección y uniformidad de las prendas de vestir, se ordena a todos los afiliados de primera línea, transeuntes, destinos y segunda línea en servicio de armas, que vistan correctamente nuestro uniforme reglamentario, prohibiéndose terminantemente toda prenda de paisano sobre el mismo, y a los de segunda línea no movilizados llevar, por antiestético, gorro, yendo de paisano, éstos usarán solamente la camisa azul.

Del exacto cumplimiento de esta orden encargo a los números de la Guardia Imperial, que en todo momento se considerarán de servicio, los cuales procederán al arresto de los infractores, poniéndolos a disposición de mi autoridad para la sanción correspondiente.

Soria 28 de Marzo de 1937. El Jefe provincial, A. Lama-Noriega.

EDITORIAL URBION

Especialidad en trabajos tipográficos

Solicitan madrina de guerra

Falangistas: Nicanor Diez, Eugenio Gil, Miguel Moreno, Pedro Lázaro, Rafael Ortiz, Felipe García, Gordiano Gómez, Eduardo Gil, Eleuterio Ruiz, Francisco Hernández, Simón Macarrón y Mariano Cuenca. Bandera del Capitán Hernando, Frente de Guadalajara.

Falangistas de Covalada: Fermín Hernández, Jefe de Escuadra, Antero Hernández, Lucio Ferrero, Abencio Millán, Cirilo Herrero y Eduardo Herrero. Bandera del Capitán Hernando, Frente de Guadalajara.

Falangistas: Nicolás Pérez, Jesús G. Rojas y Andrés Egido. Cuartel de Santa Clara, Soria.

Falangistas: Mauricio García, Jefe de Falange, Angel Borque, Santiago Gonzalo, Tomás Asensio, Severino Romero, Juan García, Félix García, Marcelo Giménez, Valeriano Blasco, Mariano Vallejo, Eduardo Herrero, Moisés Maestro, Sebastián López, Antonio Carramiñana, Eustasio Contreras, Eliseo Romero, Francisco Palacios, Tomás Machín, Angel Millán, Felipe Hernández, Vicente Alegre, Mariano Pascual, Domingo Caballero, José Amezua y Esteban Arévalo. Frente de Guadalajara, Cuartel Falange de Alcolea del Pinar.

Alféreces: D. Rafael del Olmo y D. Julio Zamora Calavia.

Sargento: D. Pedro Mestolá.

Cabos: Paulio Velamazán y Pedro Pérez. Regimiento Infantería Aragón 17, 3.ª del 8.º, frente de Madrid y Sargentos D. Isaias Rico y don Marcos Guerra, de la 1.ª del 8.º de dicho Regimiento.

Falangistas (del S. E. U.): Marcelo Herrero Rioja, Alejandro Roncal Gonzalo y Crescencio Martínez Larrad.

Falangistas de Covalada: Graciliano de Miguel Berzosa, Alfonso Herrero Lorente, Pablo García Romero, Cipriano Sanz Torrecilla y Lorenzo Sanz Santorum. Bandera de Falange del Capitán Hernando, frente de Guadalajara.

Sargentos: Pedro Minguez, Rafael Domínguez, Antonio Moza y Manuel Elías.

Cabos: Prudencio Viscasillas, Anibal Coira y Juan M. Trueba.

Soldados: Javier Fernández, Agustín Cerezo, José Gállego Borruel, José Gállego Calvo, Juan Lon, Francisco Moreno, Antonio Losilla, Antonio Romero, Justo Borán y Félix Campodarve. Regimiento de Infantería número 20, Huesca.

Mecánicos: Claudio Madurga, Elías Solana, Jesús Tolmos, Antonio Pedroviejo y José Miguel Carrasco. Todos mecánicos. Tren Automóvil. Delegación de Soria. Talleres de Obras Públicas.

NOTICIAS DIVERSAS

Muerto por la Patria

En el frente de Huesca y a la edad de 25 años, ha dado su vida heroicamente por Dios y por España el joven de Aldealafuente Carmelo Diez Enguita.

A su apenado tío D. Emiliano Gómara, tíos, primos y demás familia testimoniamos nuestra expresión de condolencia por tan irreparable como honrosa desgracia.

Aniversarios

El pasado día 29 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento en Villar de Maya del joven D. Alberto Sánchez Sánchez.

Ayer día 31 del pasado se hizo también el primer aniversario del fallecimiento del Sr. D. Juan Rubio Benito.

El día 29 del próximo pasado se cumplió el primer aniversario de la muerte de D. Leandro García García.

El próximo día 3 del actual se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Moisés Domínguez.

Asimismo mañana, día 2, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid de la señora doña Concepción de la Gándara Carrillo.

A los familia es de los finados reiteramos en tan tristes fechas nuestro más sentido pésame.

Necrológicas

Ayer día 31 del pasado, falleció en esta ciudad el señor don Primo Martín Contreras.

Con tan triste motivo enviamos a su hermana doña Perfecta, sobrina Julio y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

Viajeros

De Portugal, doña Pilar García de Velloso y hijos.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Soria

Convocatoria de matrícula libre Curso 1936-1937

Los alumnos que tengan hechos estudios de Bachillerato y deseen examinarse en la próxima convocatoria de Junio, podrán hacer sus matrículas en la Secretaría de este Instituto, durante el próximo mes de Abril, los días laborables de once a una, abonando los derechos correspondientes.

Igualmente queda abierta la matrícula para el examen de ingreso. Soria 31 de Marzo de 1937. El Secretario, Félix Gómez Baquero.

Día del Plato único

Resumen de lo recaudado en esta capital durante el mes de Marzo:

Table with 2 columns: Date and Pesetas. Rows include 1.º de Marzo de 1937 (4.646'00), Día 15 de Marzo de 1937, Cabezas de familia (3.513'30), Hoteles, Bares, Pensnes, etc. (783'00), Corporaciones (161'00), Total (9.103'60).

Esquelas y recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE: EDITORIAL URBION, S. A. CABALLEROS, 27 SORIA

El Vicepresidente primero de la Comisión de Cultura y Enseñanza ante la futura enseñanza cultural española

Debe reducirse el número de Universidades

Es enemigo del sistema de oposición para la oposición de cátedras

Burgos. - El periódico tradicionalista «El Alcázar», de Toledo, publicó una entrevista de su redactor señor González Cereales con el doctor don Enrique Suñer, vicepresidente primero de la Comisión de Cultura y Enseñanza, acerca de la reorganización de la enseñanza y de la cultura en la España nacional.

A preguntas del periodista, el señor Suñer ha declarado:

La enseñanza cultural en España habrá de basarse en tres principios fundamentales:

- 1.º Sentimiento de la Patria, inculcado desde la infancia.
2.º Condición de independencia de España al margen de toda influencia extranjera; y
3.º Moral cristiana, separando del servicio de instrucción, inapellablemente, a todos los maestros, envenenados por las doctrinas masónicas y comunistas.

En esta cuestión debe obrarse con la máxima intransigencia.

Estima que no están liquidadas las generaciones intelectuales disolventes, hasta el punto de que pueden constituir un peligro cuando termine la guerra.

España cumplirá un deber consigo misma e iniciará una espléndida corriente cultural cerrando el paso a los agentes del mal.

En cuanto a la organización de la enseñanza, la república no llevó a cabo ninguna reforma trascendental, limitándose a crear escuelas sobre el papel que en la práctica eran ajenas a los intereses de la Patria por la actuación nefasta de los maestros.

No deben crearse organismos nuevos. Bastará con dotar mejor los ya creados. Será preciso disminuir los institutos locales sustituyéndolos por escuelas de Trabajo, de acuerdo

con las necesidades de cada región. También deberá reducirse el número de Universidades, abriendo solamente aquellas cuyo profesorado haya demostrado, además de su competencia, su calidad moral.

Se muestra enemigo del sistema de oposición para la oposición a cátedras. A su juicio será necesario que antes el candidato haya demostrado en centros adecuados no sólo su competencia profesional, sino también sus condiciones de moralidad y patriotismo.

En el orden cultural, España deberá crear un arte y una ciencia propios, aceptando del extranjero lo aprovechable, pero dándole su propia sustancia nacional.

Deberá fomentarse el estudio de las Humanidades como base de cultura en la enseñanza media.

Espera que una vez terminada la guerra surgirán de la juventud los nuevos valores que hayan de dar la nueva orientación cultural de España.

En cuanto al paro intelectual, estima el señor Suñer que se resolverá con la ley de la oferta y la demanda; es decir, limitando el número de alumnos y multiplicando mediante la agricultura y el comercio el campo de nuestra juventud.

Mucho se ha dado, pero no es bastante.

La normalidad de la vida ciudadana de nuestra retaguardia, no es compatible. CRISTIANAMENTE, con la falta de prendas de abrigo de nuestros soldados y de nuestros heridos.

Un gran patriota dijo en su día «el dinero hay que sacarlo de donde lo haya» ¡Viva España!

Anuncios por palabras

Hasta 6 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

PASTOS para 500 ovejas con sus crías se necesitan por tres meses. Dirigirse a esta Administración.

SE VENDEN 600 arrobas de paja de tardío. Para tratar con Alejandro Rodríguez. Carretera de Valladolid, Soria.

FABRICA de Aserrar maderas de Emilio Heras. Se necesita maestro aserrador para trabajar a jornal o por su cuenta. Indútil presentarse no siendo competente.

BRIAS. - Se halla vacante la plaza de Médico titular y servicio de iguales de las familias acomodadas en los pueblos que integran este partido que lo son esta villa, Alaló, Abanco, Nograles y Sauquillo de Paredes; asignación entre titular e iguales unas 7.500 pesetas. Los aspirantes lo solicitarán de esta Alcaldía. - El Alcalde P. O., Domingo Gonzalo.

SE VENDEN en Castil de Tierra 54 primas blancas con sus crías, nacidas en primero de Febrero. Para tratar dirigirse a Simón Muñoz. Castil de Tierra.

SE VENDE un muleto de un año o se cambia por vaca o novillo que valga para lab ar. Para tratar con Emeterio Rodríguez. Cuéllar de la Sierra.

SE VENDE hermoso ternero recién nacido. Para tratar, con Pablo Romero, Tejera, 20, Soria.

VENDO 119 carneros en buenas condiciones. Tratar con Isidoro de Diego, Boós.

RECOGED SELLOS para las Misiones. Enviados a PP. Misioneros - Logroño - o bien a don Francisco González, representante de Sociedad Azucarera, Ramón y Cajal, 12, Soria.

ZAPATERO; hace falta oficial o ayudante en «Casa del Teñido.» M. García. Soria.

PENSION Romero. Abonos de comidas, 4 pesetas diarias, comprendiendo comida y cena.

Milicias armadas de Renovación Española. - SORIA

Habiendo recibido esta Organización el encargo de preparar un crédito número de Cruzados que, en concepto de fuerzas auxiliares de policía, estén dispuestos a entrar en Madrid a las órdenes del Jefe de Servicios de Orden y Policía, se ruega a cuantos tengan interés en tomar parte en este servicio que, a la mayor brevedad, se pasen por las Oficinas provisionales de esta Delegación (Canalejas, 2.2.º) para su inscripción. Se advierte que no ha de ser nada costosa a los interesados su estancia en Madrid mientras presen tal servicio. Soria 30 de Marzo de 1937. - El Delegado provincial.

Broguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

JULIAN MOLINA BELTEJAR ALMAZAN

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA Precio de suscripción 7'50 al año

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

La nueva España acentuará extraordinariamente su industrialización

«No se irá contra la riqueza pero garantizamos que no habrá hambrientos»

Interesantes declaraciones del Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado

Burgos. — El presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, don Joaquín Bau, ha hecho unas interesantes declaraciones a un periodista acerca de la reconstrucción industrial de España.

Luego de hacer un sentido elogio de la capacidad y formidable preparación del Generalísimo, el señor Bau dijo que en la nueva España la industrialización se acentuará extraordinariamente, teniendo en cuenta que contamos con suficientes materias primas. Se intensificará el procedimiento de crear manufacturas, como base de una potente industria.

Estamos en una época de economía dirigida y en ella continuaremos —añadió— manteniendo un control austero y enérgico sobre las importaciones y las exportaciones. No se trata de asfixiar la iniciativa particular, sino simplemente de encauzarla, armonizando los intereses individuales con los colectivos.

En política comercial internacional se llevará a cabo la firma de nuevos tratados, renovándose también los que se estimen convenientes, porque en un Estado nuevo lo menos que se puede exigir es una rúbrica nueva. La España nacional actuará desde luego con plena soberanía, sin someterse a influencias extrañas.

Estima el señor Bau que es indispensable llevar a cabo una honda reforma en la distribución de la riqueza, para hacerla más justa. Lo sentimos así y así lo haremos. La reforma se hará con la base de un sentido real y cristiano. Se respetará la propiedad privada de origen legal y se impondrá el respeto al capital no como clase, sino como técnica. No se irá contra la riqueza, pero garantizamos que no habrá hambrientos.

Hemos recibido ya numerosas ofertas de capital que quiere emplearse en la zona liberada. No hemos aceptado porque por ahora no lo necesitamos. La nueva España no ha hipotecado nada ni ha llevado a cabo ninguna operación de crédito; ha cumplido escrupulosamente sus obligaciones: se paga puntualmente a todos los funcionarios.

El señor Bau terminó sus declaraciones afirmando que España dispone de suficientes elementos para reorganizar su hacienda y que todos los españoles deben tener una fe ciega en el Caudillo.

ESTUDIANTES

Aprobado garantizado Química, Física y Naturales preparándose Licenciado Ciencias, en y a domicilio. Informes: ESTANCO Plaza Mayor.

FARMACIA

Reinstalación SERIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque sucesor de Ortesa

Recetas - Especialidades Material sanitario

GONZALO RUIZ AUTOMOVILES

MAYOR, 8

Gasolina - Lubricantes - Repuestos Accesorios en general - Cubiertas y Cámaras - Taller de Reparaciones Garage - Jaulas Independientes

SERVICIO DE ENGRASE

De lunes a jueves

Día 29.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Sin novedad. Sexta División: El enemigo atacó Lorilla, en el sector cantábrico, siendo rechazado brillantemente y abandonando 39 muertos, armamento, municiones y mucho material aún sin clasificar.

Octava División: Sin novedad, con ligeros cañoneos.

Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Un ataque enemigo realizado a las 15 horas sobre Aravaca fué rápida y enérgicamente rechazado, abandonando los rojos 7 muertos y algunos heridos. Unas horas después, un nuevo ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices fué rechazado también con gran violencia, saliendo nuestras tropas de sus líneas y contraatacando con ejemplo energía. Se castigó duramente al enemigo, cogiéndole 40 muertos, 37 fusiles y una ametralladora.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en los distintos sectores. En todos los frentes se han presentado numerosos milicianos, la mitad con armamento.

Día 30.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose presentado por Saices veintiséis personas, entre ellas un teniente de Artillería, un capitán y un médico.

Sexta División: Como resultado del combate de ayer en Lorilla, en la mañana de hoy se recogieron sesenta fusiles, gran número de granadas de mano y se vieron grandes regueros de sangre.

Octava División: Cañoneo en los distintos frentes de la misma.

Divisiones de Soria y de Avila. — Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid. — Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Majadahonda, fué rechazado, causando al enemigo gran carnicería y oyéndose durante la noche muchos quejidos de los heridos abandonados en el campo. En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas veinticuatro milicianos y doce personas.

EJERCITO DEL SUR

En Orjiva, el enemigo atacó la posición de Butión; se le causaron bastantes bajas.

En Córdoba, el mal tiempo reinante y el encharcamiento de los caminos puso un paréntesis en las operaciones, estableciéndose las tropas en sus posiciones de la Sierra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre el aeródromo de Andújar, destruyendo doce aparatos enemigos

Todas las feligresas del Arciprestazgo de Yanguas han concurrido al cumplimiento Pascual

Un acto extraordinario de renacimiento religioso

Después de los trabajos apostólicos llevados a cabo por los sacerdotes de este Arciprestazgo, se ha visto un fruto tan abundante, que difícilmente se recordará otro en la historia religiosa de estos pueblos; se puede asegurar que todas las feligresas han concurrido en masa a cumplir con el precepto pascual; los sacerdotes se encuentran muy satisfechos de la vuelta de tantas almas descarriadas a la grey de Jesucristo, que un día la abandonaron fascinadas por el canto de la sirena antireligiosa. La nueva España no solamente lucha por independencia de nuestro suelo sino también por la reconquista de las almas esclavizadas por las cadenas de los «sin Dios», y que lo consigue está demostrado y a por las múltiples y profundas transformaciones religiosas que experimentan los campos españoles, de donde se ha desalojado para siempre, el virus marxista, pulpo infernal que agarrataba las conciencias dejándolas sin fruto para la vida espiritual.

Llamamiento del Cupo de filas del reemplazo de 1930

Se incorporarán del 4 al 12 del mes actual

Quedan dispensados de la incorporación los que antes del día 4 estuviesen combatiendo en las Milicias armadas

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra:

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Estado español, se dispone lo siguiente:

Artículo primero. — Durante los días 4 al 12 del próximo mes de abril, se incorporarán a filas todos los soldados pertenecientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

Art. 2.º — Estos movilizados se incorporarán a los regimientos de sus armas que existan en la provincia donde residen. De no existir éstos, clasificándose en montados o de a pie lo harán a Cuerpos de iguales características y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el Gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Art. 3.º — Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 4 del actual prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas como asimismo todos los que se encuentren prestando servicio activo en las Compañías ferroviarias y en las empresas mineras como picadores de carbón y los expresados en el artículo tercero del decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional.

Todos los movilizados que se encuentren en estas condiciones tienen obligación de dar conocimiento de ello a sus jefes respectivos para que éstos, a su vez, lo comuniquen a las autoridades militares correspondientes, a los efectos de legalizar su situación militar.

Art. 4.º — Los generales de las divisiones y comandantes generales de Baleares y Canarias, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de los individuos movilizados.

Art. 5.º — La falta o retraso en la incorporación así como la negligencia por parte de las autoridades serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Burgos, 28 de marzo de 1937. — El general jefe, G. Gil Yuste.

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

Lea V. «La Ametralladora»

Una graciosa e interesante revista y una ayuda para la Patria

Se reparte gratis entre los combatientes y es un alivio para el Tesoro

«La Unión y el Fénix Español» Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación de dicho organismo del 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas..... más de 137.000.000 de pts.
Primas recaudadas en España en 1.935... » » 38.000.000 » »
Primas recaudadas en el extranjero.... » » 54.000.000 » »
Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 » »

Numerosos muertos por disturbios en Madrid

«Solidaridad Obrera» dice que hay que acabar con las hordas

Madrid, 31. — En los recientes disturbios habidos entre los elementos sindicales de esta ciudad hubo un crecido número de bajas siendo el primero en haber muerto el sindicalista Jesús Lozano Cámara siguiéndole 16 muertos más que quedaron abandonados en las calles.

«Solidaridad Obrera» daba la noticia anterior lamentándose de las existencias de hordas rojas.

El Consejo de Ministros francés de ayer se dedicó casi totalmente de la cuestión internacional

Se nombró la Delegación para la conferencia de Montrux

París, 31. — En el Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia de Mr. Lebrún se ha examinado la situación internacional. El ministro de Negocios exteriores dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité de no intervención y las negociaciones diplomáticas que se siguen respecto a la repatriación de voluntarios de España. Se ocupó también del nuevo acuerdo italo-yugoslavo y se nombró la Delegación que ha de asistir a la conferencia de Montrux que empezará sus sesiones el día 14 de abril.

El Secretario de Estado Tassans, será jefe de la referida Delegación.

El Consejo aprobó un proyecto de ley acordando la semana de 40 horas para el comercio al detall a excepción del ramo de comestibles.

Dada la reducción del tamaño de nuestro periódico rogamos a nuestros corresponsales y colaboradores que abrevien en todo lo posible sus trabajos para LABOR enviando, como único modo de tener segura la publicación de los mismos, la noticia escueta que tratan de hacer pública. Es norma que imponen las circunstancias y que nos vemos obligados a cumplir inflexiblemente para así poder dar mayor cantidad de información referente al Movimiento Nacional.

Un año	7,50 pesetas
Semestre	4 " "
Trimestre	2 " "
Extranjero: año ..	15 " "

Pago adelantado

Importante derrota enemiga en el sector de Guadalajara

En una de las últimas operaciones han tenido cuatrocientos muertos

Se les ha recogido también una gran cantidad de material de guerra

Talavera de la Reina. — En el sector de Guadalajara las columnas internacionales han desencadenado su 22º ataque contra las posiciones nacionalistas durante las fiestas de Pascua. Los rojos se han apuntado la derrota número 22.

Todos estos ataques tienen lugar en parajes que permiten emplear eficazmente sus ametralladoras a las fuerzas nacionalistas.

Los dirigentes marxistas creen que con ellos pueden impedir la ofensiva de los nacionales, pero lo cierto es que ésta se desarrollará íntegramente cuando el Mando lo ordene.

En los últimos días se ha registrado un violento combate de artillería en los alrededores de la capital. La infantería ha permanecido inactiva.

Una rotunda derrota

Tenerife. — Una columna nacionalista ha realizado una operación en uno de los sectores del frente de Guadalajara que tras varias horas de lucha, ha terminado con una victoria completa. Para las tropas nacionales, huyendo a la desbandada el enemigo, que dejó sobre el campo cuatrocientos muertos y abandonó un verdadero arsenal de armas, municiones y material diverso.

El ataque de la Infantería nacionalista fué apoyado por seis tanques, artillería y ametralladoras, habiéndose disparado 2 500 cañonazos por nuestras baterías y unos 1.600 por las rojas.

El material cogido a los marxistas fué: Cuatrocientos fusiles, sesenta cerrojos, seis ametralladoras, catorce cañones, 200.000 cartuchos de fusil, 48 morteros del 50,95, granadas, 15 cajas de municiones para cañones antitanques, una ambulancia, correajes, caretas, teléfonos y numerosos rollos de alambre espinoso para fortificación.

El terror en Madrid

Talavera de la Reina. — Los prisioneros marxistas declaran que en Madrid todo miliciano armado decide sobre la vida o muerte de los transeuntes. En las calles es posible matar, sin que nadie se preocupe ni de la víctima ni del asesino.

La frecuencia de estos asesinatos — han declarado los prisioneros — ha destruído todo sentimiento de reacción de los habitantes, que muchas veces presencian, sin poder ayudar a las víctimas, cuadros horriblos en las calles de Madrid.

Uno de los prisioneros relata el caso de un abogado llamado Rodríguez, que vivía en la calle de Hortaleza. Dos de sus hijos, de cuatro y seis años de edad, fueron quemados vivos en su presencia. Grupos de rojos armados asistieron a la horrible escena, profiriendo gritos salvajes.

El terror madrileño llega al paroxismo durante las excursiones aéreas de los nacionales. Los milicianos y los jefes bolcheviques dirigen a toda velocidad sus automóviles a la zona de refugio respetada por los aparatos nacionales.

Entonces comienzan los tiroteos contra los guardias, transeuntes y chófers que no les dejan el paso libre. La zona respetada por los aparatos nacionales que, como se sabe, había de ser destinada a las mujeres y niños, refugia a los jefes y oficiales y a todos los que tienen autoridad y armas para imponerse.

Los incendios y saqueos pueden cometerse libremente tachando de «fascista» a la víctima escogida. En realidad, la Junta de Defensa no ha tenido nunca autoridad para fusilar a aquellos criminales.

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

A propósito de una pastoral

Nuestro Excmo. Sr. Obispo se ha dignado, con fecha 1.º de enero, publicar una Pastoral dirigida a todos los maestros de la diócesis. Ni que decir tiene que la importancia de la mencionada Pastoral tanto estriba en su elevado origen cuanto en el fin que se propone y a la clase a que se encamina. El documento es una verdadera síntesis de angustia. Sentimos la angustia cuando acertamos a calibrar nuestro trabajo, cuando medimos la responsabilidad de nuestra obra. El Sr. Obispo ha meditado en la gran responsabilidad que incumbe a los maestros y ha querido hacernos partícipes de su zozobra, de su inquietud dirigiéndonos esa Carta que es toda ella un aviso e índice de altísimos deberes.

Vuelve la Iglesia a ocupar su puesto de rectora y sería muy necesario que a menudo brotase la regla y el Consejo. El Magisterio necesita ser llevado como de la mano y se hace indispensable esta labor de formación. Habrá muchos maestros en España que no se vieron mezclados en los torpes manejos políticos de estos últimos años, bien por como didad, bien por apatía.

Muchos de esos maestros tal vez necesitan una buena dosis de formación y sobre todo de formación cristiana. Tanto como se habló de formar una conciencia laica, una conciencia de maestro de «escuela única», tanto y mucho más habrá, no que hablar sino trabajar por formar una conciencia cristiana porque solo ahí reside el secreto de todo buen maestro. El Magisterio es un sacerdocio, implica una renuncia a otros gustos para dedicarse a educar niños; y solamente pensando en que nuestro trabajo educador es trascendental para el alma del niño podremos con alegría aceptar la dureza de nuestros afanes.

Habla el Sr. Obispo: «En estos momentos, tan trascendentales para la Patria, muy bien pudiera ésta encargarse con vosotros y deciros: *in manibus tuis sortes meae*». No sólo la salud y el porvenir y la ventura de la Patria, sino también nuestro porvenir ultraterreno en nuestras manos está. ¿No decía San Pablo que nos salváramos en esperanza? ¿Es tonto pensar que si garantizamos el porvenir de la Patria y el de cada una de las almas que nos encomiendan nos abrimos un crédito de confianza, nos salvaremos nosotros mismos en la dulce esperanza de la salvación de los que educamos?»

Tiene la Pastoral su meollo pedagógico: «Pero no todo lo que vosotros sepais, o podais aprender,

Poniéndose las cosas claras

Tenerife, 31. — Apesar de que el gobierno rojo ha querido ocultar su verdadera derrota en el frente de Guadalajara a base de levantar un extraordinario revuelo sobre la retirada de nuestras tropas a posiciones más dominantes que las que ocupan en su línea de vanguardia, en Valencia se sabe la verdad y por tanto que el avance nacionalista fué de una intensidad y extensión que los rojos no han podido recuperar ni mucho menos. Con este motivo se han celebrado manifestaciones de protestas contra el gobierno valenciano que tan escandalosamente ha querido explotar una fingida victoria para ocultar así la proporción de la derrota.

Una nueva patraña roja

Sevilla, 31. — El General Queipo de Llano en su charla de anoche desmintió en absoluto la patraña lanzada por los radios rojos de la ocupación por los marxistas de Villanueva del Duque y Alcaracejo. El general demostró rotundamente la falsedad lanzada.

Se celebra brillantemente la Feria de ganado en Salamanca

Salamanca, 1. — Ha terminado la feria de Ganado de Pascua que este año ha revestido una animación extraordinaria.

Han regido los siguientes precios: Carnes: Ternera, 35 pts. arroba; toro 31 id, id; vaca 28, id, id; bueyes 26 id, id. Bueyes de trabajo 800 a 1.200 pesetas. Ganado de cerda de 10 a 12 pesetas arroba. Ganado asnal de 200 a 250 pesetas, este mismo ganado viejo, de 100 a 175 pesetas. El ganado mular también ha tenido muy buena cotización. La feria ha estado concurrenciosísima.

El significado que dan en Madrid a la palabra «salud»

Como una prueba más del ambiente nacionalista que va infiltrándose en toda la vida madrileña damos hoy una nueva versión del significado popular que en Madrid han buscado al saludo marxista verbal según la referencias que nos dió ayer un evadido llegado de la zona roja. En la capital se dice que el vocablo «salud» significa: «sólo avanzan las unidades derechistas».

Fueron arrojados vivos al mar

San Juan de Luz. — Los médicos forenses han dictaminado sobre los cadáveres que fueron arrojados a algunos puntos de la costa francesa por el mar.

habéis de intentar enseñarlo a los niños; sino lo que éstos necesitan y sean capaces de aprender. O sea que hay que predicar la templanza de la eficacia contra la gula estúpida de los que creen que el niño ha de aprenderlo todo. No; sólo lo que necesite, y muy poquito más de lo que sean capaces de aprender. Cátedras, no. Laboratorios tampoco. La escuela es simple, y por tanto esfuerzo para abrirlo, paciencia y sencillez para sembrarlo; tranquilidad, tanta tranquilidad en el riego fecundo y confianza en que el fruto será ubérrimo.

Por último una llamada para que los maestros completemos nuestro índice de deberes con la lectura de un gran libro, «El maestro mirando hacia dentro», por D. Andrés Manjón. Yo me permito recomendar también «El maestro mirando hacia fuera», del mismo autor; las obras de D. Manuel SIUROT y mucho de lo mucho escrito por D. Manuel GONZALEZ, ayer obispo de MALAGA hoy de Palencia y siempre el ARCIPRESTE DE HUELVA en el emocionado recuerdo de muchos maestros.

Rafael ROMERO

Maestro de Espeja de S. Marcelino

Según este dictamen, los desgraciados habían sido atados con idénticas ligaduras y arrojados vivos al mar.

Se supone se trata de rehenes arrojados por los rojos al mar, días antes de la toma de San Sebastián e Irún.

Se intensifica la actividad de nuestra artillería

Las fortalezas rojas de la Puerta de Sol, Gran Vía y calle de Alcalá son destruidas

Burgos. — Noticias de última hora procedentes de Madrid indican que se ha intensificado notablemente la actividad de nuestra artillería en los frentes de Madrid, Valle del Jarama y Guadalajara.

Por lo que se refiere a Madrid se sabe que las granadas han causado grandes destrozos en la Puerta del Sol, Gran Vía y Calle de Alcalá, cuyos edificios habían sido convertidos por los rojos en verdaderas fortalezas.

Normas para los cursillos de maestros herradores

El «Boletín Oficial» del Estado del día 28 publica la siguiente orden de la Secretaría de guerra del Estado. Por resolución de S. E., el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en las Divisiones 2.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª, se convoca un cursillo para cubrir plazas de Maestros herradores provisionales, los cuales, percibirán el sueldo correspondiente a los herradores efectivos, sin derecho a ninguna otra clase de ventajas económicas.

A este concurso solo podrán acudir, solicitándolo de los Excmos. Sres. Generales de las respectivas Divisiones, los individuos del Ejército o de las milias que estén actualmente en sus filas.

Será condición precisa para poder ser admitido al concurso, que el solicitante someta a una prueba en que demuestre sabe herrar en frío y a fuego.

El cursillo tendrá una duración de quince días lectivos, ajustándose en el desarrollo de la enseñanza técnica al programa aprobado por la Superioridad, y en cuanto a la práctica, a la que disoongan, con carácter preferente, los Profesores respectivos. Al finalizar el cursillo, se verificará el oportuno examen y pruebas de aptitud.

Los Generales Jefes de las Divisiones respectivas, a propuesta de los Jefes de servicios veterinarios de las mismas, nombrarán al personal de Oficiales Veterinarios y Auxiliares que ha de encargarse de los cursillos y exámenes.

Los alumnos que sean aprobados al final del cursillo serán destinados a cubrir las vacantes que existan en las Divisiones respectivas, y con los restantes aprobados se formará un cuadro eventual, agregán oles a las Unidades, y no percibiendo haberes como tales herradores auxiliares hasta su destino definitivo.

El plazo de admisión de intancias terminará el día 10 de Abril próximo. Los cursillos darán principio el día 15 del mismo mes.

Burgos 24 de marzo de 1937. — El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»

Canalejas, 44
(Soportales)

Han fusilado al exministro Lucia
Un nuevo crimen de los sicarios a sueldo de Rusia

Hendaya, 1. — Ha causado profunda impresión la noticia confirmada del campo rojo de haber sido fusilado por los sicarios de Moscú el ex ministro de Acción Popular don Luis Lucia y Lucia.

Estalla una bomba en el edificio de la Junta de Defensa de Madrid

París. — Se ha sabido que días pasados hizo explosión un artefacto en el edificio que ocupa la llamada Junta de Defensa. Aunque Miaja ha querido quitar importancia a todo esto, se sabe que ha habido ocho muertos y que una buena parte del edificio ha quedado en peligro.

La explosión no ha sido casual, aunque a pesar de lo que dice el general rojo, según noticias de Toulouse, fué a consecuencia de que unos milicianos quisieron dar un susto o algo peor a Miaja.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas